

2023世界机器人技能大赛锦标赛将在郑开赛

全国5000余名选手前来交流比拼

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省电子学会获悉,备受关注的2023世界机器人技能大赛锦标赛(郑州)将于10月27日至29日在郑州航空港经济综合实验区开赛。这是近年来机器人比赛高水平青少年竞赛全国赛首次落地河南,届时将会有来自全国各地的5000余名选手齐聚郑州交流比拼,为科创河南增添新活力。

据了解,世界机器人技能大赛是世界机器人大会的重要组成部分,由选拔赛、总决赛、锦标赛组成,并围绕科研类、技能类、科普类设

置相关竞赛项目。大赛自2015年以来已成功举办8届,共吸引全球20余个国家的20余万名选手参加,被誉为机器人界的“奥林匹克”。

据悉,本届大赛由中国电子学会和郑州航空港经济综合实验区主办,河南省电子学会和郑州甲方乙方展览策划有限公司联合承办,比赛选手和观众可通过关注“河南省电子学会青少年服务平台”微信公众号了解赛事详细信息。

世界机器人技能大赛多年来得到国家自

然科学基金委员会的连续指导,已连续入围教育部办公厅公布的面向中小学生的全国性竞赛活动名单,并实现多个竞赛项目的大赛成绩国际互认,参赛群体覆盖小学、初中、高中、大学等年龄层次。报名者可登录“世界机器人大赛官网”,报名时间为10月7日至13日,各相关单位可自行组建参赛团队。同时,本次大赛的志愿者招募工作已经开始,具备条件的可以在10月13日前申请。大赛组委会将为志愿者在志愿服务期间

提供交通、餐饮、保险等保障,并颁发2023世界机器人技能大赛锦标赛(郑州)志愿者、优秀志愿者、优秀志愿单位等荣誉证书。

据悉,本次大赛共分为A类赛项和B类赛项共计12个赛项。大赛旨在通过竞赛活动充分培养青少年的团队协作、策略分工、动手实践等综合能力,激发参赛选手研究创新精神,切实促进机器人领域产、学、研、用有机融合,为全球机器人技术和产业发展贡献智慧与方案。

省人大常委会调研组来郑开展专题调研

(上接一版)调研组对我市“十四五”规划纲要实施和现代产业体系建设所取得的成绩给予充分肯定。调研组表示,近年来,郑州经济运行呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势,主要经济指标增速均走在全省前列,扛起了“经济大市勇挑大梁”的使命担当,为全省经济社会高质量发展提供了有力支撑。

随后,调研组一行到航空港经济综合实验区,实地调研郑州合晶硅材料有限公司、河南省医学科学院、比亚迪郑州工业园等,详细了解我市现代产业体系建设和发展情况。

守牢生态保护底线 打好碧水保卫战

(上接一版)要严格管控河道两侧垃圾倾倒、污水排放等行为,不断改善河道周边卫生环境;要巩固上半年“清四乱”治理成果,建立从发现反馈到整改验收的闭环管理机制。通过共抓、共管、共治,全面提升河道沿线水生态环境,让每条河(湖)成为真正造福于民的幸福河(湖)。(贺党喜)

我们身边的勤廉榜样

新时代水利人 缪晓涓：

用心用情讲好“春风再绿花园口”精彩故事

本报记者 赵文静 通讯员 龚瑾

在郑州市生态供水保障中心工程师缪晓涓的眼中,滚滚的黄河水,讲述着郑州的用水故事。

“曾经的郑州北部,冬季白茫茫,夏季水汪汪,俨然郑州‘北大荒’,从上世纪50年代起,郑州市开始了引黄河水用于农业灌溉的历史。曾经的‘北大荒’,渐渐转变成成为郑州的‘鱼米之乡’。”缪晓涓介绍说,随着城市规模的扩大,农业灌溉用水的减少,生活用水水源的转变,黄河水从饮用水摇身一变成为生态水,滋润着郑州市区生态水系。

本世纪初,花园口灌区农业灌溉处于衰退期,单位生产效益非常不好,工资没有保障,人心浮动。缪晓涓主动担当,积极谋

划,抓住水管单位体制改革的机会,制订改革方案多稿。在她的不懈努力下,单位改制成功,重新焕发生机和活力,大大提升了干部职工的凝聚力。

2003年,缪晓涓给市政府写信汇报,提出利用花园口灌区引水设施将黄河水引入郑州市区河道,实施生态供水。该方案经过论证得到了市政府的认可,目前花园口引黄灌区已成为郑州市贾鲁河、索须河、魏河、东风渠及郑东新区龙湖的重要水源地,为郑州市生态水系建设提供了坚实的水源保障。

黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,郑州市最新城市功能定位又

要求北部“静”下来,花园口灌区也迎来新的历史机遇。

眼下,缪晓涓和单位同事们正着力推进花园口引黄干渠综合整治项目,项目蓝线规划、可行性研究报告编制等工作正在进行。项目建设对引黄供水、水系连通,促进水生态文明城市和水利现代化建设具有重要意义。

“讲好‘黄河故事’,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。”2019年9月18日,习近平总书记到黄河领域生态保护和高质量发展座谈会上强调。

“引黄供水工作和黄河息息相关,作为

引黄人要充分抓住这一有利时机,找准定位,使黄河过境水利用最大化,为郑州北部提供可靠的生态水源。”在工作之余,缪晓涓还积极参与黄河文化义务宣讲,走进大学校园、机关团体事业单位等,用实际行动促进黄河文化深入人心,推动黄河文化不断与时俱进,更好保护黄河文化的旺盛生命力。

“作为新时代水利人,我们要调动一切积极因素,充分发挥独特优势,以一颗炽热为民的心,用满腔热情倾注水利工作,共同谱写‘春风再绿花园口’的新篇章。”工作近30年来,缪晓涓一直坚守在生产一线,用行动践行着初心使命,以实干诠释着责任担当。

河南公立医院率先试点建设职工“托儿所”

本报讯(记者 王红)记者近日从省卫健委获悉,今年起,河南省将在全省公立医院开展普惠托育机构建设试点,推动医疗机构为职工提供普惠性福利性托育服务,使医疗卫生职工享受“身边的托育服务”。

按照试点先行的原则,我省职工人数在2500人以上的公立医院先行试点建设普惠托育机构。同时,鼓励和支持其他公立医院,结合自身实际,积极参与,采取多种模式,提供面向职工的婴幼儿托育服务。开展普惠托育服务试点医院可根据职工数量及需求,以单独或联合相关单位举办的形式,为职工提供普惠托育服务,有条件的可向附近居民开放服务。

试点医院应坚持公益属性,完善机制,积极探索社会化经营管理模式,可采用自建自营、公办民营等方式,也可以通过公开招标引入具有一定经营规模和社会影响力的专业性托育企业提供托育服务,签订协议,规范运营,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务。开办有幼儿园的,可根据场地条件开设托班,为职工3岁以下婴幼儿提供福利性托育服务。

按照计划,开展普惠托育服务试点医院应在2023年实现项目筹备或开工,2024年基本形成具有示范效应的托育服务体系,满足广大医疗卫生人员的婴幼儿照护服务需求。

景区人气旺 吸金又吸粉 中牟文旅假日火爆的背后

(上接一版)同时,强化指挥调度,建立“1个临时指挥部+6个驻点服务站”工作机制,系统化指挥部部署各项工作。

围绕方特旅游度假区、只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、海昌海洋公园、杉杉奥特莱斯、郑州绿博园等重点部位,针对交通疏导、安全应急、景区秩序、市政环境等关键环节,统筹相关局委、属地调配人员、物资、力量,划分重点点位、重点时间、重点环节,定人、定点、定岗、定责,按照“一点一策、一景一策、一天一策”的方案措施,有序开展各项工作。

建立互联互通联络机制,在指挥部的领导下,各单位根据自身职责,对照任务清单,主动作为、密切配合,行业主管部门与属地乡镇(街道)、开发区条块联动、相互补位,形成各司其职、各负其责、互相配合、整体联动的工作局面,以最高标准、最实举措、最严作风,精心做好各项服务保障工作。

平稳有序 好评如潮

中秋国庆假期,中牟县各单位在开发区范围内共投入服务保障人员1000余名,开发区管委会全员在岗、全天值守,人员重

点分布在临时指挥部及6个景区驻点服务站,每个服务站点日均帮助游客达200人次,涌现出诸多暖心故事,在细节中、在小事中一次次展现“中国中牟·欢乐之城”的热情和真心。

干部职工勇于担当、主动作为,起到各点牵头抓总、衔接协调作用。各成员单位履职尽责、通力协作,较好地完成了各项任务。

假期期间,中牟开发区实现了不发生长时间交通拥堵、不发生群体性旅游投诉、不发生安全事故的工作目标。

数据显示,假期期间,中牟开发区共接待游客137.56万人次,实现旅游收入3.17亿元,各景区相比2019年同期均有大幅增长,其中,建业电影小镇游客量26.1万人次,旅游收入4160万元,与2019年同期相比分别增长48%、83%;方特旅游度假区游客量25.95万人次,旅游收入4774万元,与2019年同期相比分别增长47%、55%。

只有河南·戏剧幻城、建业电影小镇、海昌海洋公园等景区多次被央视《新闻直播间》《24小时》《第一时间》栏目以及新华社等媒体点评报道,好评如潮。

丰富各族群众文化生活 促进各民族交往交流交融

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅)为铸牢中华民族共同体意识,丰富各族群众的精神文化生活,促进各民族交往交流交融,连日来,市民族宗教局举办了形式多样的“迎中秋、庆国庆、促团结”系列活动。

郑东新区龙子湖街道大河社区举办的“翰墨飘香迎国庆 诗意盎然庆中秋”书画展上,书法爱好者挥毫泼墨,一幅幅作品赏心悦目、独具匠心,体现出大家浓浓的爱国情怀。中原区航海西路街道启福社区开展“同赏中秋月 共话家国情”唱红歌活动,庆祝新中国74华诞。

在上街区峡窝镇博文社区,“皓月迎佳节 花好月圆”活动凝聚辖区各族群众,大家围在一起做月饼,揉面团、包馅料、做造型,现场充满乐趣。居民李阿姨说:“我带着小孙女来参加,让她感受中华传统节日文化的独特魅力。”

巩义市杜甫路街道安康社区特邀知名剪纸老师为大家介绍中国剪纸文化起源和样式分类,并手把手教大家如何构图、折纸,不仅让辖区居民切身感受非遗文化剪纸的艺术魅力,唤起对传统文化的热爱,也加深了邻里情,促进了民族团结。

宇通客车亮相比利时欧洲客车展



宇通客车在比利时欧洲客车展上吸引了众多目光

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)近日,2023年比利时欧洲客车展览会在首都布鲁塞尔开幕,吸引来自全球的526家参展商。宇通客车携4款最新高端纯电动客车亮相,并发布最先进的纯电动技术。

开幕首日,宇通T15E高端豪华纯电动公路客车荣获busworld设计奖和环保奖,是全场唯一获奖的纯电动公路车型,为中国客车品牌赢得了荣誉。

本届车展上,宇通展示了纯电动技术领域世界级水准的纯电动双层观光巴士U11DD、18米大运力纯电动巴士U18、微循环mini电动巴士E7S、15米豪华纯电动旅游客车T15E,共4款车型,可覆盖旅游、城市公共运输等多个不同细分市场运营场景。在本届比利时车展上,宇通还重磅发布旗下最先进的纯电动技术YEA。

842次,处罚金额1085万元。通过企业自查、部门检查,发现重大事故隐患255个,已完成整改234个,进一步优化了安全生产环境。以双重预防体系建设为抓手,全市开展双重预防体系建设企业(单位)总计13718家,有效解决了“看不清、想不到”的问题,实时把控风险、治理隐患。以常态化督导为保障,市政府15个综合督导组常态化检查区县(市)政府及行业部门72次、乡镇22个,各类企业或场所112家次,共发现并交办问题隐患192处,有力确保各级各部门抓好安全生产决策部署落实。

协调联动,夯实筑牢群众防线。市安委办联合纪委监委建立六项协调联动机制,充分发

周四周五举办两场专场招聘会

本报讯(记者 李娜 通讯员 何春红)记者昨日从市人社局获悉,10月12日,2023郑州金秋招聘会专场招聘会将在郑州人力资源中心市场举办,13日上午,郑州高校毕业生专场招聘会将在经二路50号中国·郑州人力资源市场举办。两场招聘会均为郑州市职业介绍中心联合52就业网举办。

12日举办的招聘会为求职者准备了近万个岗位,将邀请78家用人单位参加,涵盖生物、医药、房产、电力、建筑、金融、传媒、服务、机械、商贸、教育等行业,涉及财务、行政、人事、技术员、机械设计、生产管理、文职、营销、客服、工程师、工程监理、设备操作员、收银员、理货员等。

13日的招聘会拟安排70余家用人单位参加,涵盖医疗、房产、建筑、传媒、IT、通信、医疗、金融、服务、科技、教育、农业、商贸等行业,提供就业岗位8700余个,涉及行政岗、管理岗、财务岗、人事、内勤、各科医生、护士、培训师、见习生、生产技术工程师、技术员、营销、客服等。

安全生产 警钟长鸣

20世纪60年代,浙江枫桥干部群众在实践中创造了“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”,如何让“枫桥经验”在新时代持续焕新出彩?今年以来,郑州市应急管理局积极学习弘扬新时代“枫桥经验”,以“零事故”创建为指引,狠抓安全生产责任落实,扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,采取严格有力措施,不断加大安全生产精准执法力度,解决突出问题,切实维护了人民群众生命财产安全。

高位推动,发展和安全“双向奔赴”。今年以来,郑州市政府主要负责同志先后7次召开会议专题研究、2次召开安委会全体(扩大)会议,对全年安全生产工作、重大事故隐患专项排查整治等工

践行“枫桥经验” 书写郑州应急新篇章

作安排部署;市委常委会建立安全生产风险周分析研判机制,召开安全生产风险分析研判会35次,积极谋划部署针对性防范整顿措施。在全市上下的共同努力下,实现了发展和安全的动态平衡,牢牢守住了安全生产形势持续向好的基本盘。

健全体系,落实落细决策部署。以重大事故隐患专项排查整治2023行动为牵引,构建“1+14”方案体系,各级各部门多措并举抓落实,全市上下形成了“条”“块”结合、齐抓共管的工作局面,截至目前,共帮扶指导重点区县(市)1755个次,抽查检查企业39685家次,帮扶指导重点企业7603家次,曝光、约谈、联合惩戒企业1472家,责令停产整顿264家,行政处罚

提升全社会安全生产意识,筑牢安全生产工作群众防线。

今年1-9月,郑州全市发生生产安全事故与去年同期相比,事故起数下降33.3%,死亡人数下降42%,受伤人数下降68.8%;其中,未发生较大及以上事故,全市安全生产工作形势持续稳定。

郑州市应急管理局相关负责人表示,下一步,郑州市应急管理局将继续弘扬新时代“枫桥经验”,围绕“零事故”创建工作,以安全度汛、隐患排查、专项整治、能力提升为抓手,纵深推进全市安全生产工作落实落细,以高质量的应急工作为全市经济社会全面高质量发展保驾护航。

王战龙 贾辉 董文华 韩飞 赵安童